

## 全省高速交警今年以来查获酒驾醉驾行为255起

发布5起酒驾醉驾典型案例警示公众

河北法制报7月22日讯 (王一)省高速交警总队今日透露,据统计,全省高速交警今年以来共查获酒驾行为176起、醉驾行为79起,有力打击和震慑了酒驾醉驾违法行为。同时,该总队还发布了今年以来查处的5起典型案例,希望能够警醒更多的交通参与者,做到警钟长鸣,慎始慎终。

## ●案例一:无中生有“造”出驾驶员

6月16日23时左右,省高速交警总队邯郸支队磁县大队民警在京港澳高速公路磁县服务区对一辆车牌号为豫E的小轿车例行检查时,面对民警询问,坐在副驾驶上的邱某坚称司机去厕所了。

民警随后调查发现,之前该车上并未走下过人,于是将邱某带至违法处理室,并要求其提供司机的联系方式。邱某不仅拒绝联系司机,还故意逃避民警的提问。此时,民警发现邱某身上有酒气。在一番耐心劝说之后,邱某终于承认自己就是司机,在进入服务区时发现有交警检查,就将车停在了停车位上,并在车内从驾驶位挪到了副驾驶的位置。

随后民警对其进行呼气式酒精检测,检测结果为84mg/100ml,涉嫌醉驾。于是,民警将其带至医院进行抽血检测,检测结果为88.95mg/100ml,达到了醉驾标准。对此,民警依照相关法律对其醉酒驾驶的交通违法行为进行了严厉处罚,同时邱某因醉驾涉嫌刑事处罚被移交有关部门做进一步处理。

## ●案例二:酒精超标“甩锅”樱桃

6月13日,省高速交警总队秦皇岛支队秦皇岛大队民警在京哈高速公路秦皇岛东收费站对一辆轻型货车检查时,发现驾驶室内有酒气,遂对该车驾驶人进行呼气式酒精检测,检测仪发出报警,民警立即将驾驶人带至警务亭做进一步核查。

当民警询问其喝了多少酒时,驾驶员称自己没喝酒,就吃了几颗



图为高速交警开展行动,对酒驾醉驾违法行为进行集中治理。(资料图片)

樱桃和蓝莓酸奶蛋糕。但酒精检测仪显示,驾驶人血液中酒精含量为44mg/100ml。在证据面前,驾驶人最终不得不承认自己当天上午9点喝了白酒,一直休息到晚上7点左右才出门,遇到民警检查时遂想出吃樱桃导致酒驾的借口。

民警在对其进行批评教育后,依法对其饮酒后驾驶机动车的违法行为进行了罚款1000元、记12分、驾驶证暂扣6个月的行政处罚。

## ●案例三:迷迷糊糊“躺平”高速路

6月8日清晨,省高速交警总队承德支队下板城大队民警巡逻至承秦高速公路承德方向10公里处时,发现一辆白色轿车骑线停在应急车道和行车道之间,后方未摆放警示标志,民警连忙上前查看情况。

民警连续敲击车窗几分钟后不见驾驶人开门,出于对驾驶人安全考虑,民警打开了车门,发现司机在驾驶位上躺卧熟睡,于是将其拍打叫醒。询问中,该司机一脸茫然看着前方和过往车辆,称不知道自己在高速上,知道自己是怎么上的高速,为什么在高速上睡觉……

民警见其思维混乱,且身上有

浓重酒气,遂用呼气式酒精筛查仪对该男子进行检查,显示其处于饮酒状态。就在民警要带该男子前往大队处理时,其又称车上是两个人,自己是被他人带到高速公路上的。后经民警调取其驾驶车辆行车轨迹照片,确定就是该男子驾驶的车辆。

为进一步检测,该男子血液内酒精含量为222mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪。该男子因醉酒驾驶机动车将面临驾驶证吊销,且5年内不得重新取得驾驶执照的处罚。同时,该男子因涉嫌危险驾驶罪,已移交有关部门做进一步处理。

## ●案例四:好兄弟“喝”出祸端齐被查

6月8日20时45分,省高速交警总队邢台支队邢台大队民警在京港澳高速公路邢台口发现两辆货车一前一后到达收费站,就在前车驾驶员接受检查时,后车悄悄倒车然后掉头逆行直至停到路边。

民警察觉异样后,立即将后车驾驶人商某拦停了解情况。当民警要求商某出示证件时,商某始终不愿意出示证件。当民警对商某进行酒精测试时,商某才承认自己和前车司机安某一同喝了酒。随后民警将他带至警务室,此时前车

驾驶员已在警务室等候。经了解,两辆货车驾驶人是一起送货认识的,当晚两人在一起喝了一顿酒,准备第二天拉货后离开。

经呼气式酒精检测仪检测,前货车司机安某酒精含量为76mg/ml,后货车司机商某酒精含量为126mg/100ml,二人因涉嫌酒后驾驶机动车,被民警带至医院进行抽血检测。经抽血检测,安某血液中酒精含量为65.42mg/100ml,涉嫌酒后驾驶机动车;商某血液中酒精含量为96.92mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。

民警依法对安某处以行政拘留15日,罚款5000元,吊销机动车驾驶证5年内不得重新考取驾驶证的处罚;对商某处以吊销机动车驾驶证10年的处罚,并根据刑事诉讼法第66条之规定,决定对其取保候审。

## ●案例五:撞车叫骂“要酒疯”

5月12日20时左右,一辆小轿车行驶至首都环线高速公路廊坊方向242公里处,追尾前方正常行驶的大货车。省高速交警总队廊坊支队固安大队民警查看事故车辆的行车记录仪,发现小轿车司机刘某在驾驶过程中完全处于半清醒半昏迷状态,小轿车由首都环线高速公路固安南收费站上高速时就出现了在收费通道内倒车的反常行为。驶入高速后,该车在第一行车道行驶过程中连续变更车道,并多次偏离行驶路线,在与中央隔离带发生刮擦后继续行驶了16分钟,与一辆正常行驶的大货车追尾相撞。高速交警找到正在不停叫骂的肇事司机刘某,并迅速将其控制到安全区域。刘某依旧“要酒疯”,对执勤民警进行攻击。民警果断采取措施,将其约束在警车内。

经检测,刘某每百毫升血液中的酒精含量为238毫克,属于醉酒驾驶,刘某承担此次事故的全部责任。因醉酒驾驶,刘某被依法吊销驾驶证,且5年内不得重新取得驾驶证。同时,因其醉酒驾驶涉嫌刑事违法,刘某被刑事拘留。

## 长深高速公路“5·07”交通事故深度调查报告发布

## 事故系驾驶人未按操作规范安全驾驶所致

河北法制报讯 (王代英)今年5月7日上午,长深高速公路深圳方向727KM+335M处发生一起交通事故,一辆轿车在行驶过程中与中央隔离护栏相撞后冲入中央隔离带内,造成车内乘客两人死亡、两人受伤。事故发生后,省高速交警总队承德支队组织力量对事故原因进行了深度调查,并于7月20日发布调查报告。调查结果显示,事故系该车驾驶人张某未按操作规范安全驾驶所致。目前,张某因涉嫌交通肇事罪已被检察机关批准逮捕。

调查报告显示,今年5月7日10时,省高速交警总队承德支队平泉大队指挥中心接支队指挥中心转警:有一过路司机报警称,长深高速深圳方向长逢沟隧道附近有一小车侧翻,可能有人员受伤,请立即出警。

民警到达事故现场后发现,一辆辽N牌照的帕萨特轿车在行驶至长深高速公路深圳方向727KM+335M处时,与中央隔离护栏相撞后冲入中央隔离带内,造成乘车人樊某当场死亡、乘车人张某一经医院抢救无效死亡、驾驶人张某以及乘

车人李某某二人受伤、车辆损坏、路产受损。后经司法鉴定,驾驶人张某血液中未检出含乙醇成分,其驾驶的轿车制动系未见异常。

经事故调查组调查得出,机动车驾驶人张某未按操作规范安全驾驶、文明驾驶。其因违反《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条第一款机动车驾驶人应当遵守道路交通安全法律、法规的规定,按照操作规范安全驾驶、文明驾驶,负此次道路交通事故的全部责任。目前,张某因涉嫌交通肇事罪已被平泉市检察院批准逮捕。

## 高速交警提示

作为高速公路的“特殊路段”,车辆通过隧道时,对驾驶员的生理、心理机能都会产生相应的影响,当车辆刚驶出隧道口时,由于视野的开阔,驾驶员会对车速、行车间距估计产生错误的判断,常常误认为自己车速较慢,与前车相距较远,再加上心情豁然开朗,往往会加速行驶,从而引发交通事故。对此,驾驶员需要做好准备,延迟放松的心情,防止事故发生。

## 肃宁警方抓获一惯偷破获5起盗窃电动车案

河北法制报讯 (王博超)“燕赵一剑铸盾2021”专项行动中,肃宁县公安局长以“破小案 护民安”工作为切入点,不断提升辖区群众的安全感。7月15日,该局邵庄派出所经深入细致侦查工作,成功抓获一名盗窃电动三轮车、电动自行车的犯罪嫌疑人,从中破案5起。

5月份以来,肃宁县公安局先后接到群众报警:停放在县人民公园附近的电动三轮车、电动自行车被盗。局党委十分重视,立即抽调邵庄派出所警力成立专案组,对盗窃案件展开深入侦查。在相关部门的大力配合下,民

警经大量摸排走访工作,发现蠡县籍的展某有重大作案嫌疑。经进一步工作,在确定嫌疑人具体位置后,7月15日凌晨5时许,民警架网设伏,一举将展某抓获在蠡县某小区抓获。

经审讯,展某交代了自5月份以来,先后3次在肃宁县人民公园附近盗窃电动三轮车、电动自行车的作案事实。民警经深挖,展某又交代其于2019年在肃宁县医院和某小区盗窃电动自行车的作案事实。

目前,展某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 霸州交警查获一起面包车超员违法行为

霸州市交警大队胜芳中队巡逻民警在辖区中亭堤路及时查获一起面包车超员违法行为。

7月15日17时40分许,胜芳中队民警巡逻时,在中亭堤胜芳大桥处发现一辆面包车有超员嫌疑,遂立即对该车进行了拦截

检查。经查,该车核载7人,实载12人,所搭载人员均为农民工;驾驶人张某的驾驶证已超过有效期。

目前,民警已对张某依法进行了处罚,对所搭载人员现场进行了转运。

孙宇

## 入戏太深

## 醉驾男子撞车后竟谎称代驾跑了

河北法制报讯 (高峰)夜幕中,一辆飞速行驶的银色轿车突然冲出路面,径直撞飞停放在路边的一辆红色轿车,又撞向一棵大树,造成两车严重损毁。随后赶到现场的事故民警却发现,肇事司机一身酒气,正在车内呼呼大睡。等民警将肇事司机叫醒后,他竟然将责任“甩锅”给并不存在的代驾。

7月10日晚10时许,望都县公安局交警大队接到报警,称该县县城火车站广场发生一起交通事故,事故民警立即赶赴现场。到达现场后,民警发现一辆无人的红色奥拓车尾部有明显的撞击痕迹,一辆银色起亚车车头损毁严重,前机盖严重变形。而就在银色起亚的驾驶位上,一名男子平躺在座椅上,白色上衣上血迹斑斑。

事故民警对男子进行呼气,但其毫无反应。直到120急救车

赶到了现场后,民警才在医护人员的帮助下将其叫醒。“醒来的肇事司机满身酒气,态度坚决,拒绝医护人员的任何救助,并且情绪激动,大喊大叫:‘不是我开的车,我叫的代驾,代驾开车撞了车,把我扔这里了……’民警随后将其带到医院,而该男子情绪仍然亢奋,一直嚷着:‘我要打电话,叫我的律师来……’经医生检查,该男子身体并无大碍。然而随后的抽血检查却显示,其体内血液酒精含量为161mg/100ml,属于醉酒驾驶。

经查,该男子名叫常某,事发当晚和朋友在望都县某餐馆聚餐,其间饮下白酒啤酒若干。聚餐结束后,朋友为其安排了代驾,但该男子却不等代驾人员到场,便径直驾车离开。当常某开车行至县城昌平街与中华街交叉口时,难抵困意,先是闯红灯左拐进入中华街,之后飞速行驶至事发



路段,发生交通事故。常某负本次事故的全部责任。

常某因醉酒驾驶,被警方依法吊销驾照且五年内不得重新考

取,同时还涉嫌危险驾驶罪,将面临刑事责任。

图为在事故中,肇事人驾驶的车辆损毁严重。

## 因微信口角发生打架斗殴涉事四人被安国警方刑拘

近日,安国市赵某某与刘某在微信上发生口角后,便相约在安国市植物园门口见面,欲“一决高下”。赵某某一方纠集了郑某某、田某等9名男子到场,刘某一方也纠集王某等3人到场。双方语言冲突愈演愈烈,后发生肢体冲突,刘某因在斗殴过程中“吃亏”,心生不满,驾车撞坏赵某某等驶来现场的汽车。安国市公安局民警在接到报警后第一时间赶到现场进行相关处理工作。

目前,赵某某、刘某、郑某某、田某等4人已因打架斗殴被刑事拘留。目前,此案正在进一步侦查中。

李建伟 解敏慧

## 黄骅法院审结一起非法集资案

法官提醒:捂住钱袋子 莫入集资坑

河北法制报讯 (王一然)“感谢法官及时作出公正的判决!两年了,以为我的钱再也回不来了……”7月9日上午,一起非法集资案件受害人张某在收到退赔的案款后向黄骅市人民法院打来电话致谢。

2019年,李某为了偿还个人债务,以房产投资,建造大棚为名向社会公众集资,并承诺每月有3分的高额利息。亲戚朋友被李某承诺的高额利息所诱惑,一年的时间里共向其投入资金共计200余万元。集资后,李某将大部分资金用于偿还个人债务,致使集资款不能返还,其承诺的高额利息更是化为泡影。李某等23名“投资者”最终意识到这是一场骗局后,立即向公安机关报案。今年5月6日,黄骅

市人民检察院以被告人李某涉嫌集资诈骗罪向黄骅市人民法院提起公诉。

法院经审理后认为,被告人李某以非法占有为目的,使用诈骗方法非法集

资,数额较大的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处二万元以上二十万元以下罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。

根据司法实践,对于行为人通过诈骗方法非法集资,造成数额较大资金不能归还,并有下列情形之一的,可以认定为具有非法占有的目的:明知没有归还能力而大量骗取资金的;非法获取资金后逃跑的;肆意挥霍骗取资金的;使用骗取的资金进行违法犯罪活动的;抽逃、转移资金、隐匿财产,以逃避返还资

金的;隐匿、销毁账目,或者搞假破产、假倒闭,以逃避返还资金的;其他非法占有资金、拒不返还的行为。

本案中李某吸收资金后,仅有少量用于建设大棚,且所建大棚均未投产运营,与其所筹集的资金规模明显不成比例,并将大部分资金用于偿还高额利息,致使集资款不能返还,应认定被告人李某主观上是以非法占有上述集资款为目的,其行为构成集资诈骗罪,且数额特别巨大。

“一家非法集资,万家血本无归”,这是很多非法集资案的真实写照。天上不会掉馅饼,高收益必然伴随着高风险,所以一定捂住钱袋子,莫入集资坑。即使有闲钱要理财,也一定要选择正规金融机构。